

警钟长鸣严律己 先锋引领促实效

京口公安分局：“内+外”全力落实教育整顿

本报记者 王露 本报通讯员 仇亦非 姜志鸿 洪禹

每周三次学习教育活动、召开党风廉政监督员见面会、让青年民警与先进英模面对面座谈、前往民警家中随访谈心……面对当前全国公安机关组织开展的“坚持

政治建警全面从严治警”教育整顿工作，市公安局京口分局坚决贯彻落实市公安局党委的决策部署，本着“突出实效”的工作理念，坚持以学引领，做到知行合一，深层次谋划，多措施并行，统一全警思想，扎实推进教育整顿工作向深入开展。

“内+外”全面监督 锻造纯洁公安队伍

“心中明镜，自律人生；廉洁佳偶，和谐家庭”“淡名利守廉洁，体静好岁月”“徇私枉法，伤天害理，人所不齿，法所不容”……11日下午，记者走进健康路派出所，在“家属廉政寄语”图文展示墙上见到了这些由民警家属书写的廉政寄语，这些简短的寄语寄托了亲人的关怀与鞭策，时刻警醒着派出所内的每一名民警。

京口公安分局纪委书记陈卫东介绍，为了完善8小时外的监督，去年底，分局要求每一家派出所都建立微信群，让家属更加清楚民警们的动态，民警加班都在群内提前告知。不久前，为了扎实

开展“警·思”教育三大行动，他们组织全体民警撰写“廉政箴言”，并要求派出所制作“家属廉政寄语”图文展示墙、录制“亲人心语心愿”短视频。在教育整顿的系列工作中，这一项温暖人心的举措得到了民警和家属们的广泛支持。

记者了解到，在市公安局党委的关心和指导下，京口分局高度重视教育整顿工作，迅速动员部署、建立教育制度、明确问题导向、接受监督评判。近期，通过聚焦问题、多措并举，队伍的政治纪律和政治规矩，尤其是队伍的思想、纪律、作风等方面得到了进一步改进。



京口公安分局组织开展“坚持政治建警全面从严治警”教育整顿英模事迹宣讲会。



京口公安分局召开党委理论学习中心组扩大学习暨教育整顿第一次集中学习会。

市公安局多措并举 推动学习教育向纵深发展

本报讯(仇亦非)市公安局开展教育整顿活动以来，深入推进学习教育常态化制度化，坚持以政治建设为统领，以学习教育为先导，切实解决民警的思想根子问题，教育引导全警把好理想信念这一“总开关”，筑牢严格践行习近平总书记对公安工作“四句话、十六字”总要求的思想根基。

为了破解学习教育不系统、不全面、不及时和针对性、有效性不强等问题，市公安局把学理论、学形式、学法规和学典型相结合，推动系统学习、研究讨论、测试检验形成闭环，确保学习教育扎实有效、指导实践。

首先是学理论，明方向。开展专项教育，要以做到“两个维护”为主要内容，把忠诚教育贯穿教育整顿始终。市公安局把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，特别是习近平总书记关于加强新时代公安工作的重要论述作为重要政治任务，持续推进“不忘初心、牢记使命”主题教育常态化制度化、组织轮训。8月26日，习近平总书记向中国人民警察队

伍授旗并致训词，全市公安机关民警迅速掀起学习贯彻习近平总书记训词精神的高潮，并表示要沿着党指引的方向继续前行，切实捍卫政治安全、维护社会安定、保障人民安宁，续写人民警察队伍新的荣光，为警旗增添光彩。

其次是学形势，强使命。为了深刻领悟习近平总书记提出的“当今世界处于百年未有之大变局”这一重大战略判断，紧密结合国际国内政治经济文化科技外交军事的新形势新动向，市公安局通过开展自我研读学习、专家授课讲解、考察学习交流等形式，深入开展国情党情、形势政策、国家安全教育，增强公安民警维护国家安全的危机紧迫感，切实增强做好新时代公安工作的责任感使命感。目前，市公安局已举办8期政治理论学习大讲堂，并邀请了中央党校(国家行政学院)国际战略研究院一国两制与国家统一研究所所长张仕荣、中国浦东干部学院董德兵教授、解放军陆军指挥学院张政文教授、江苏省党校李建柱教授、江苏警官学



京口公安分局举行“雷霆行动”发还被盗电动车及电瓶仪式，将追回的被盗电动车、电瓶还给群众。

弘扬英模精神 营造争先创优浓厚氛围

身边人身边事最有感染力，也最能打动人心。8月20日，京口公安分局邀请新中国“最美奋斗者”、宝应县公安局汜水派出所社区民警李树干与民警们分享他28年如一日，坚守“一个人的警务室”，将一个“孤岛”打造成百姓安居乐业的“美好生活之岛”的故事。当日，李树干还前往新民洲看望了在新民洲派出所干了36年的社区民警赵阳。在赵阳工作的36年间，有8年时间，这个全市最小的派出所只有他一个民警。

当天这两位有着相似工作经历的老“片警”的讲述给很多年轻民警带来了深思。健康路派出所社区民警顾飞到现在还记得他们的话语。“大老李的一句‘穿上警服不忘自己是一个农民，脱掉警服不忘自己是一名警察’深深

触动着我。无论是李树干，还是赵阳，他们几十年如一日，倾情服务群众。我作为一名社区民警，真的从他们的身上汲取到了前行的力量。”

健康路派出所的民警们告诉记者，其实在平凡工作中做出不平凡成绩的榜样就在身边。所内有一名明年就要退休的老民警，不久前随队去河南抓人，往返各赶了8个小时的路程，回队后大家才知道他带病工作。类似这样克服各种困难工作的同事还有很多，他们的无私奉献、敬业精神都值得学习。

弘扬功模先进事迹，召开先进事迹报告会、座谈会，大力选树表彰基层先进典型……京口公安分局用身边人、身边事在教育整顿中激励引领广大民警，营造了良好氛围。

关注群众最关切问题 提升队伍能力素质

9月2日，我市某学校内，同时有6名学生的现金被盗。在健康路派出所值班所领导的带领下，民警们在20个小时内将犯罪嫌疑人陈某抓获。“在以前，当日案件是由分管民警负责追踪，教育整顿开展以来，当日案件均由值班所领导直接追踪，大大提高了破案效率。”健康路派出所所长姚斌介绍。

以深入开展教育整顿工作作为重要契机，京口公安分局聚焦主责主业，提升业务工作，在服务民生上，所有12345工单以及信访投诉

均要求有关派出所值班所领导全程跟踪、回复。记者在京口公安分局的内网上查询到，该分局12345工单的7月回访满意率为93.9%，8月回访满意率为94.35%，本月截至目前尚未出现不满意，工作进步明显。

京口公安分局有关负责人表示，下一阶段工作中，他们将聚焦人民群众关心的问题，让教育整顿的成效、红利不断向群众利益转化，为切实履行好党和人民赋予的新时代使命任务提供坚强保障。

日下午，全省公安机关先进典型事迹报告会举行，2个先进集体代表、5名先进个人代表，他们用朴实的话语、真挚的情感、生动的事例，讲述了他们和身边人立足本职、爱岗敬业、服务群众的先进事迹，全市1000余名民警在分会场收听收看了报告。报告会后，民警纷纷表示要向先进典型学习，在自己的岗位上为民服务。

类似这样的正能量活动正在我市公安队伍中全面铺开。市公安局持续开展重温入党宣誓、弘扬人民警察职业精神、革命传统教育等活动，大力学习弘扬公安英模精神，传承红色基因，让广大民警坚定政治信仰，培养职业荣誉。与此同时，也深入挖掘在对敌斗争、执法办案、保护群众、承担急难险重任务中涌现出来的先进事迹，真正把那些忠诚担当、清正廉洁、无私奉献、成绩优异、群众公认的典型选树起来，激励引领广大民警辅警忠诚履职，展现镇江公安队伍的时代楷模、时代正气、时代风采。

本报记者 王露 本报通讯员 朱媛

她热情服务，是群众的“贴心人”；她业务精干，是户籍窗口的“一把手”；她用实际行动诠释了一名共产党员的高尚品格。她就是市公安局新区分局大港派出所民警夏辰阳。

1979年出生的夏辰阳是大港派出所的户籍民警，也是一名党员。2019年，在她的带领下，大港派出所户籍办证窗口荣获市“巾帼文明岗”荣誉称号，她个人也因工作表现突出，多次获得上级嘉奖。

立足岗位 创新工作

2020年的春节格外特殊，新冠肺炎疫情让更多人不得不放弃假期，投身疫情防控一线。作为双警家庭的夏辰阳，从大年初一起就与丈夫共同投入到疫情防控工作中。为了安心工作，夫妻俩只能将孩子交给父母照顾。抗疫期间，一直坚守岗位的夏辰阳为困难群众提供电话短信咨询200多次，处理52件群众不满意事项。

疫情期间，夏辰阳结合户籍窗口岗位特点，推出了“不见面办证”“远程受理”等一系列贴心活动，在特殊时期对特殊情况做到特事特办、灵活高效，认真兑现“最多跑一次”的承诺。她听民声、解民忧，始终将人民放在心中，用自己实实在在的实际行动，想群众之所想，急群众之所急，成为绽放在户籍窗口的“战‘疫’警花”。

2月28日，新区公安大港派出所办证服务中心办理了首份云办证。李女士因为女儿的户口已经迁移至台湾，所以前来注销女儿在大港的户口。由于来时匆忙，李女士材料没有带全，于是夏辰阳主动联系了李女士的女儿，让她通过邮箱补全了材料，非常顺利地办结了业务。

今年5月，已退休的河南籍援疆教师王大爷，机缘巧合在大港买房养老，并决定将一家5口的户口都迁过来。随迁的3个子女都属于已成年但未婚状态，虽可以随迁，但小儿子还在英国留学，由于疫情等因素无法回国，有一份未婚承诺书因此无法提交，当王大爷拿着“居民咨询办理户口业务所需材料告知单”时，眉头拧成了麻花。忧心忡忡的王大爷询问小儿子的情况还可不可以办理，夏辰阳当即让王大爷拨通了与儿子的视频通话，在视频里首先确认了对方的身份，然后让他对自己的婚姻状况进行了承诺。夏辰阳对当时的情况进行了记录，并对视频予以留存。

暖心服务 率先垂范

作为一名户籍窗口民警，夏辰阳一步一个脚印，取得了诸多成绩与荣誉。她靠的不是冲锋陷阵，也不是破大案要案，而是一颗对群众热忱的心、对工作执着的心。夏辰阳深知民警的一言一行直接关系到整个队伍的形象，因此时刻注意着树立形象、热情服务。

2019年3月1日，辖区居民张大爷来到派出所反映他母亲张某某身份证到期，无法领取低保。张奶奶已经90岁高龄，因腿脚不便，无法上派出所办理身份证。夏辰阳安抚好张大爷后，仔细记下联系方式和具体住址，并在隔日率同辅警带好所需设备，来到老人家中为张奶奶采集人像及指纹信息。在耐心地帮助老人一步步完成采集工作流程后，夏辰阳告知老人，证件下发后再送证上门。

此情此景，让老人及家人看在眼里，暖在心里，张大爷十分感动地说：“太感谢你们了，人民警察真正为人民着想，真的是服务到家了！”

善于开拓 勇于担当

疫情期间，大港派出所上下奋战在抗疫一线，大家难免出现疲惫心理。为缓解疫情带来的心理压力，夏辰阳积极筹划，邀请3名国家二级心理咨询师组建“心理疏导微信群”，为民警、辅警在疫情压力和繁忙工作间隙提供心理健康咨询服务。

与此同时，夏辰阳善于开拓、主动挖掘，在疫情期间开展了大量新闻宣传报道工作。她主动收集同事们加班工作日常，有时会在出任务时记录民警们的日常工作，并制作成短视频。在百警进千企工作开展之时，夏辰阳跟随社区分管领导，共同走访企业，用镜头记录活动现场。她收集制作的短视频《冠状战役》《疫情当前，警察不退》均先后被人民网视频录用。夏辰阳还将大港派出所疫情期间的生活记录下来，并撰写了文章《大港派出所春节十二时辰》，被市公安局政治部录用，得到了领导和同事的一致称赞。

除了做好本职工作，夏辰阳还主动请缨，参与所里抓捕任务，远赴外省协助抓捕押解逃犯回籍，舟车劳顿也挡不住她的工作热情。

巾帼不让须眉。从警以来，夏辰阳不因困难挫动摇初心，不因路途遥远言放弃，锲而不舍地寻求突破，以视群众如亲人、视工作如生命的精神，深刻诠释了一名党员民警的良好形象。



夏辰阳在疫情期间为市民办理户口。



夏辰阳(右一)帮助一女孩找到失散13年的家人。

本版图片由警方提供